Mddnua 11: Atopdppnon xotd tAdtoc (cuvéyeta)

Owude Koyordxnne

9 OxtwBelou 2023

1 Ewoayowyn

Y10 mponyoluevo udidnua eldaue oplopéves Ttuyée tou cucthuatoc PAM mou Bacileton otny Slapdppuwon xotd
nAdtog. H Baowr nopadoyn mou xdvoue eivon 61l ol naipol tou PAM elvon tetpaywvixol, Tng wopgpnc dniodr:

1 0<t<Ty
p(t) = { 0 ,dpopeTind (1)

To chjpa TOU EXTEUTETAL GTOV TOUTO TMEQLYPAPETAL amd TNV YVWO T OYEoN:

x(t) = Z xpp(t — kTs) (2)

k

Yo ydinuo Yo dolue agevog T ouyPolvel dtav ol modpol dev elvol TETEOY®VIXOL XaL OPETEPOL TOL PUOUOTLXG
YOPAUXTNELO TIXE TOU GHUATOCS.
2 H yevix® nepintwon twv taApov p(t)

Yy emdva 1 Selyvoupe 10 yevixdtepo poviéro tou cucthpatoc PAM émwe to avahbdooue 6to mponyoluevo
pddnuo. XNy mepintwon 6mou to xavdhl elvon eninedo, toTe LToVETOLUE OTWG Eldaue OTL:

he(t) = VLO(t) (3)
oL tohpol p(t) Bev elvon amapaitnta TeTpayVIXOL TdTE TO ofja otV €€0d0 Tou déxTn Va ypuptel we e&hc:

2(t) = y(t) ® h(t) = VLa(t) ® h(t) +n(t) ® h(t) = VL Yy [pe(t) ® h(1)] +n(t) ® h(t) (4)
k
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Ewéva 1: Movtého cuothuatog PAM



Ac e€etdooupe Toug ToApole:

qk(t) = pi(t) ® h(?) (5)
Avantiooovtag tov cuyxepaoud Yo Eyouye:
+oo
qr(t) = / pr(T)h(t — 7)dr (6)
Mrnopotpe va det&ouye 6tL
+o0
qr(t) = / p(t — kTs — 7)h(t — 7)dT = q(t — kTs) (7)

6mov 0 mahwde ¢(t) mpoxdnTeL and tov cuyxepaoud tou p(t) xou tou h(t),

q(t) = p(t) ® h(t) (8)

Enopévwe to ofpa z(t) yedpetou:

2(t) = VLY awq(t — KTs) + n(t) ® h(t) (9)
k

Av o déxtng Berypatohnmtel To oo TRV yeovixh oTiyuh t = o Yl va anogaoioel Yot to aluforo k = 0 tote Yo
€Y OLE:

zo = z(to) = y(to) ® h(to) = \/EZ zrq(to — kTs) + no (10)
k
6mou 1 cLVIGTWOoA Tou YopUPou divetaw and TV oyéon:
+oo
no = / n(t)h(to — £)dt (11)
—00

3 To eAdyioro eVpog Lwvng Tou PAM

Hapatneeiote 6tL TNV extiunon z, tou cuyPdrou 0 unopel vo umelsépyovtan xar tor dhha cUpPora k # 0. To
pavouevo autd ovopdleton alknhonapeufBoll; ouuBéhwy (intersymbol intereference - ISI). A¢ dewproouvpe 6t
to = 0. T vor uny €youpe ISI Yo mpénel va dlacparicovpe ot

q(kTs) =0y k #0 (12)

Y10 nopdptnua €youpe deiel Tl oL taAuol Tou TANEoVY TNV TapATdve GuVITXN Exouv xat eEAdyLoTO eVpog LOVNg
loo ye:
1 Rg
S 2Ty 2
6mou Rg eivar 0 pudude petddoone towv ocupfBéhwy. Ou nahuol ¢(t) yia Toug omoloug emtuyydveto awtd 10 VPOC
Covne xadopilovton dmwe Bhénoupe xou 610 mapdetnua and uio cuvdptnon sinc,

(13)

t
q(t) = V/Lsinc <> (14)
Ts
mou avtiotolyel oe éva pdoua:
_[ 1 fl<B
Q) = { 0 ,dpopeTind (15)
H Béruotn andxpion h(t) tou déxtn mpoxintel dnwg eldaue and ) oyéon
h(t) = plto — 1) (16)

omou g elvon 1 otiypr derypatoindlog tou cupfolov m = 0. Egbcov tg = 0, Ya €youpe

h(t) = p(=t) (17)

O modpode q(t) Yo Siveton and v oyéon:
q(t) = p(t) ® p(~1) (18)



xat epbdoov 1o p(—t) €xel dopa to P*(f), éneton 10 @dope twv mohumyv g(t) do etvor:

Q(f) = P(HP*(f) =P(HF (19)

Egécov 10 Q(f) diveton and tnv oyéon (15), éneton 61t 10 @pdopa P(f) éxer axpBne to Blo evpoc Ldvne pe to
Q(f). Enouévie to ehdyioto elpoc Lodvne tou ofuatoc PAM z(t) otov mound diveton xou oautd amd v oyéon
(13).

Opllouye we paouatien) ambédoon s EVOC CUCTHUATOS ETUXOVWVLGOY TO TNAXO Tou puluol yetddoone bit tpoc to

anattoluevo lpog LHdVNg,
Rb

B
Ly nepintwon tou M-PAM 1 Sudpxeio tou bit , ebvan Ti, = Ts/ logy M ondte 0 pulude petddoons twv ouuBohwy
Rgs = 1/T5 xou twv bit Ry, = 1/T}, cuvdéeton pe v oyéon:

Seff = (20)

Ry, = Rglogy M (21)
H goopatiny anédoon tou M-PAM elvar emouévoc:

Rgslogy, M

= 2log, M 22
RS/2 089 ( )

Seff =

4 To wovTtElo Tou BEATIOTOU BEXTT

Av BerypatoAnmtolue Ty Ypovix oty t = to téTE Umopolue va ypdouye:

z(to) = y(to) ® h(to) = z0 = wo/Tec + 1o (23)
6ToU To x€pBOg Tou XovaAol divetal and TNV oyéon:

2

n_</:2mw4m@m> (24)

eved 1 ouvioTwoa Tou YoplBou xadopiletar and v

+oo
m:/ h(to — tn(t)dt (25)
‘Oneg eldoyge 010 TEONYOVUEVO Uddnua To 1y axOhOVIEL XUVOVIXT XATAVOUT|, UE UECT) THT UNOEV Xoun SLonduavo:
Ny [*
i = [ intopar (20)
2 —0o0

To mhixo I'c/o2 axohoudolue tny Bl axpBoe pedodoroyla pe outh mou axoloudfouue oo Hpoxintel 6t 1
Bértiotn emhoyy| yio to h(t) eivon

h(to —t) = p(t) (27)
Ané v oyéon auth mpoxdntel 6t to ofjua z(t) unohoyiletan we e&hc:
+o0o +oo
o= [ Ot - 0a= [ yopod (28)
“+o0 “+oo
20 = VLo / p2(t)dt + \/ZZ Tk / p(t)p(t — kTs)dt + no (29)
—00 k0 —0o0

v (29), o mpdtog bpog elvan 1 GUVELGPOEE Tou aEY oL cuPBoloU X, 0 delTtepog bpog elvan 1 enidpaom tou ISI
xaL 10 ng 1 enidpaon tou YopUBou Tou xavahlon.

Ac dolue e Yedpeta 1 (29) 0TV YeVIXH TERITTWON 6TaY X&voupe TV amoxwdxonoinon tou m°°™Y cuuBdiou
OTOTE BELYUATOANTTOOUE TNV YEOVIXT OTYUN &y = Lo + mTs. Ou Eyoupe
—+oo —+oo

Zm = 2(tm)V L, / PPt = to)dt + VL / p(t — te)p(t — tm)dt + 1, (30)

k0 -
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Ewéva 2: To povtého tou cuotiuatoc PAM v v nepintwon tou Bértiotou déxtn.

6mou 1 cuvietHoa YoplBou n,, dlveton and TNV cyéon:
m

+o00
- / h(t — t)n(t)dt (31)

— 00

XENoWOoToLOVTOC TIC WBLOTNTES TV OAOXATEWUATWY Utopolue vo del&ouue 6T

+oo
/ p(t — t)p(t — L)t (32)

— 00
Av oploouye toug cuvieheatéc C) va divovton and Ty oyéon:

+oo +oo +oo
[ pte=tpte—t)de= [ plop(e+ - ta)de= [ a0+ b - m)Ts (33)

— 00 — 00 — 00

Enopévwe ta ohoxAnpmpata autd e€aptdvton and 1o k —m. Opllouye enopévwe Toug cuvtekeoTég
+oo
C=vI / p(t)p(t — ITy)dt (34)

O XUTUAAYOUUE GTNY EXPEAON:

Zm = Cm&m + Z Cmkak + Ny, = Z Cmkak + N (35)
k#£m k

Iapoatnpolue xat AL TN GUVELGQOEE Tou aEYWOD GUUPBOAOU Ty, Tou ISI mou avtiotouyel otoug dpoug k # m
tou adpoloyatog xar tou BoplBou n,y,. Ag Bolue topa 800 evolhaxTixd LOVTEAN TOU TEELYPAPOLY TO GO TN
PAM Baowric {odvng otny nepintwon énou €youue tov BEATIOTO BExTN. XNy ewdva 2 delyvouue €va HOVTENO TOU
TpoxUTTEL amd TNy (28). Etnyv ousia o BéATIoTog dEXTNG ohoxANp@VeL To AopPavéuevo oriua y(t) otnv elcodo tou
pe v ouvdpTtnom p(t) v va utoloyioel Ty extipnomn tou cuuPoiou zg. O ohoxhnpwThe auTtde TEOXVONTEL GTNY
oucta ané to LTI clotnua tou yoviéhou otny emdva 1, otny mepintwon tou BEATIoTou 8éxtn e@ocov Loy Vel 1|
(27). Onwe xou oty meplntworn e eoOvac 1, T0 LOVTERO YOG TEPLYPAPEL OE OPXETH AEMTOUEPELD TO oUOTNUA
poe xodde epthapBavel TNy xwdixonolnom Twv cUPPBOAWY, TNV ATOTUTKOCT TOUS 0T ovahoyxd ofipo x(t) v
METABOGT TOU GHUATOE UEGK TOU XAVOhloU TNV TEdcUeaT) TOU avaloyixol Yoplfou, TNV Aettovpyla Tou BéXTY Téve
oto hapBavépevo ofua y(t) o Ty anoxwdixotonon twv cuuPorny. Ouundeite 6Tt 1 ¥Adon pam_link nou
ulomotfiooe aTo tponyoluevo udinua Bacileton ot pla mopdpolo tpocEyyLom.

T exdva 3, Selyvoupe évo evodhaxtind ynguaxd poviédo yio 1o cvotnue PAM nou Boaciletar oty (35). Eda
gy oupe Yewproel 6TL 10 GUC TN TEPLYPAPETAL amtd To Ynplaxd xovdht, dSnhadh and Ty oyéon uetald Twv cuUBOrwY
ELl6OB0U Ty, A0 TWV BELYUATWY Zp,. Tt VoL UTONOYIGOUUE TU 2y, , OipY XS UTONOY(COLYE Tar adpoioparta Y, Cry— Tk
xot TEOOVETOUUE T Ny, TO xAVIML pog eMOPévws oty ouola Teplypdpeton and Toug cUVTEAESTEC Oy %o TOV
V6pUBO Ny, EVE BeEV UTEPYEL AVAY XN UTOAOYIOHOU TWV AVOROYIXMY XLUATOROpYOY Z(t), y(t) xou z(t).
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Ewéva 3: To ¢megroxd povtého touv cvothuatoc PAM.

4.1 Ymoloyiwowog tng enidpaocng tou ISI

Ac Bolpe whpa évav Tedmo va utoroyiloupe amodotixd Ty entdpacn tou IST atnv (35) mou Baoileton otov Pnpioxd
ocLYxepaoU6 Tou LAoTolel 1 Bilotxn numpy pe tnv cuvdptnor convolve. H cuyxexpiuévn cuvdptnon unoloyilel
adpolopata TG pop@nc:
N
Um = gm ® hm = ngfkhk (36)
k=0

omou N ebvar t0 Thidog twyv deryudtwy hy. Ag dewprooupe 6Tt To TARD0OC TwV SetYUdTwY gy, elvor (o pe M xou
¢ TWIPOUUE £VOL GUYXEXQLIEVO TUPADELYUOL Yol VO XU TUAABOUUE Alyo xahOTepa TOV YN@PLoxd GUYXERAGHO.

5 Emnddoeig tou PAM Baocwxne {wvneg

‘Otav peletolpe Tic EMBOOEC EVOS CUCTAUATOC ETUXOVWVIGV o evOlapépouy Yetalh dAlwv dlo oTouyela: 1
an6door oyVog o To anoutolpevo edpog Ldvng. ¢ anddoon oybog Wavixd Yo YEAaUE Vo HETEPHOOLUE TNV
AmOUTOVUPEVT) Lo ) TTOL TEEMEL VoL XATAVOhWUEL OO TE TO GV TAPA Vo EXEL TIC ATUTOVUEVES ETBOTELE. Emeldr wotdco
1 XATOVEAWOT LoYV0S EEUPTATOL XOU OO TNV LAOTOINGT TOU GUCTAUATOS (.. ETAOYH TEXVONOYIAS NAEXTPOVIXWDY
%t\) epelc Yo aoyorndolue pe v anapoaitntn evépyew avd bit tou ofpoatoc &, 610 déxtn. Edo Yo npénet BéBoua
vo onpetwdel 6t N toyic mou ypeetalopacte Yo egoptdton xon and to eninedo Tou YoplBou, dSnhadr TV QocuoTIXY
muxvotta tou Ny. Ilpoximtel emopéveg ot o Woavind pétpo elvon xar méhl To TnAixo oruo-teog-6puBo:
&

SNRy, = Ny (37)
Ye 61 agopd to anartoluevo evpog Lwvng, To Wovixd YETEO Elvol 1) QUOUNTIXY ATOBOGCY| Seft TTOU GUUPWVOL UE TNV
(22) ebvon to A0 ToU pUBPOL PeTEBOOTC TwV bit o To amutovuEVO edpog LHOVNC.

IBorvixd Yo H€hae vor Eyouue 660 TO BUVITOV UEYUNDTEQO Sepr Xall UxedTEPO amautoLuevo SNRy, yio var metdyouue
o Bedopévn T otdyo v mavotnta opdipatog bit B, Ac Juundoldue ot n mbavdtnta opdhuatog bit otny
neplntwon Tou M-PAM Sivetoan and v oyéon:

M—-1
Ph=2—
=257 7 V) (39)
OToU: 61 M
_ blog,
=21 SNR,, (39)

ot vou Bpotpe to amoutodpevo SNR yiar plor dedopévn T tou B, Yewpolue Ty avtiotpogn cuvdptnon Q1 (y) tne
ouvdptnone Q(z). Tougpwva pe autd mou yvwpiloupe Yy T avtioTpoges ouvaptioeis, edv ¥ = Q(z) Ju éyouue
x = Q ' (y) ondte xou and Ty (38) VYo éyoupe:

Mlog2M> (40)

vi=er (PbQ(M—l)
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Ewéva 4: Hoapdderypo Ynpraxol cuyxepaouon.




xoL ypnotponoudvos Ty (38) uropolue va Bpoldue to anoutovuevo SNRy, we eghc:

M? -1
SNRb = m’y (41)

O oyéoeic (40) xou (41) pog Sivouv évay tpdmo yia Tov UToroyiopd tou anautolpevou SNR), epboov yvopiloupe
évo Tp6mo var utohoyiloupe v QL. O tpdnoc awtde mapéyeton oyeddv ameudeiog and v BiBAodxn scipy
1 omola yac mopéyer TV ouVdpTnon erfcinv yio vo unohoyicouue TV avtioTeogn cuvdptnon erfe” ! e erfe.
Eiyaue del 6t 1 oyéon petold twv ouvaptioewy @ xau erfc diveton and tnv

1 U
Av Yéooupe y = Q(u) téte hafBdvoupe Ty e&fc oxéon:

2Q(u) = 2y = erfec (\1/%) (43)

O ETOUEVKC:

u -1
— =erfc” (2 44
7 (2y) (44)
And v oyéon aut tpoxUntel 6TL
u=Q (y) = V2erfc* (2y) (45)

H nopandve oyéon exppdler v avilotpopn ouvdptnon Q! e Q ue v erfc!. Tro listing 1 defyvoupe tnv
vlomoinom g cuvdptnong Qinv nou vloroiel Ty avticTeopn cuvdptnon Bdoel TG oyéong AUTHG.

120 def Qinv(x):
130 return np.sqrt(2) * erfcinv( 2 * x )

Listing 1: H ouvdetnon Qinv

138 class pam_constellation(constellation):
139
440
a1
442

443 def __init__(self, M, beta = 1, title = None, SNRbdB = None,
444 Rb = 1):

445 super () .__init__(title = title)

146

447 self.M = M

448 self.m = np.log2(M).astype(int)

449 self.SNRbdB = SNRbdB

450 self .Rb = Rb

451 self .RS = Rb / np.log2(self.M)

152

453 symbols = np.zeros( M )

454 for i in range( M ):

455 symbols [ i ] =2 1 - M + 1

456

457 self.set_symbols( symbols )

458 self.set_gray_bits( self.m )

159

460 def ser(self):

461 SNRb = 10 ** ( self.SNRbdB / 10)

462 q = 6 * SNRb * self.m / (self.M **x 2.0 - 1)
163 return 2 * (self.M-1) / self.M * Q ( np.sqrt(q) )
164

465 def ber(self):

166 return self.ser() / self.m

467

168 def B(self):

469 return self.RS / 2

470

471 def sp_eff (self):

472 return 2 * np.log2(self.M)

473

474 def req_SNRb(self, ber):

475 M = self.M

1476 gr = Qinv( ber x (M-1) / (2*M) * np.log2(M) )
477 q = qr **x 2
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Ewoéva 5: Embddoeic cuotipatoc PAM
178 return to_dB( q * (M **x 2 - 1 ) / (6 * np.log2(M) ) )

Listing 2: H »\dor pam_constellation

Bdoel g Qinv unopolye vo mpoc¥éoouue pepnés véeg uedodoug otny pam_constellation omwg aivetan xou
oo listing 2:

e H B umohoy(lel to eNdytoto anoutoluevo ebpog Lwvng tou PAM
o H sp_eff emotpéyel Ty gacyatiny anédoorn tou PAM

e H req_SNRb emioTpépel TO AMoUTOUPEVO TNAIXO Ghpatoc-tpoc-GopuBo avd bit yio va €youpe mdovdtnTa
opdipatog bit (oo ue To dpiopa ber.

Xty ewdva 5 delyvoupe 1o amautoduevo mniixo ofua mpog VopuBo avd bit SNRy, xou tnv avtiotolyr gaocuatixd
amodoaoT S Yio Otdpopeg Tiwég tou M. Ilopatnpolue étu 660 avgdvoupe To M auidvel 1 pacuatix arnddoor
oM au€dvel emiong xan to anawtoduevo SNRy, dniady) 660 npoomadolue vo xdvouue anodoTxdtepn adlonolnom
Tou Sladéotpo edpoug Lwvne B petadidovtag yeyohltepo pudud, 1600 PeYahOTERO £Vl Xol TO amouTOUUEVO TNAIXO
ofuet Tpog Y6puPo omdTE xou To GUCTNUY YivETow TEPLOGGTERO EvepYoRdpo xadde anautel udmidtepn evépyela oToV
OExT).

6 Zowvonepatdé PAM

H gacupatind muxvotnta tou ofjuatog PAM biveton dmwg eldope and tny oyéon:

E{Qf}uﬂ(f)ﬁ (46)

Sx(f) = T

6mou E {23} 1 Srnchpavon twv cuuPohev PAM 7 omola xodopileton amd tnyv:

2

E{af} = 2 47)

eved to P(f) eivon to @dopa tou nahuol p(t). Méyper thpa aoyorndfixoue pe tny nepintwon énou to gdopo P(f)

HTOY GUYXEVTPWUEVO OTIC YOUNAES CLYVOTNTES XATL OV LoYVEL TOGO OTAY €YOUNE TETPAYWVIXOUS TUAUOUS TOU

xadopilovton and v (1) elte and toug nakpolc sinc oty (14). Oa eZetdoouye Thpa TV EPInTWOTN GTOL TO

ofuo mpénel vo yetadolel oe udmAdtepeg cuyvoTnTES XdTL oL cuvAlng anouteltan o acUpuato xovdhie. Lo

nopdderyua otnyv nepintwon tou mpdtutou 802.11n éyouue ddéoiwo éva ebpog Ldvne B = 40 MHz ylpw and plo

xevtpwt| ouyvotnta fo = 2.4 GHz. Etnyv nepintoon nopatnpolue 6t o Moyoc fo/B eivar tohd peydhog, Snhadi 1

xevtpix)) ouyvoTnTa elvon TOAD peyahltepn and to diadéoiuo edpog Lodvng, wia cuvdxn 1 onolo cuvavTIEToL TOAD
ouY VA o TNV TEAEN.



Oa Belfouyue THEa 6TL TO GNpL:

y(t) = x(t) cos(2m fot) = > wxp(t — kTs) cos(2n fot) (48)
k

10 omoio TpoxVNTEL and ToV ToMhamhaotaous Tou ofpatoc PAM Baowic Lhdvne x(t) ue to gpépov ofua cos(2m fot)
éyel tic emduuntéc WidtnTes opxel 1o evpog Ldvne Twy mahuoy p(t) va elvon Tohd pxpdtepo and Ty cuyvoTNTO
fo. Xuig emxowvovieg to fo avapépeTton we PEpoucA GLUYVOTNTA.

Av unoloylooupe ) cuvdptnom avtooucyétiong tou y(t) Ya €youye:

Ryy (t1,t2) = E{x(t1)x(t2) cos(27 fot1) cos(27 fot2)} = E{x(t1)x(t2)} cos(2m fot1) cos(27 fota) (49)

XENOWOTOLOVTOC TIC TELY WVOUETEIXES TAUTOTNTES UTOPOUKE VoL Yedoulue Loodlvaa:

Ryvy (ty,t2) = %RXX(LLL ta) cos (27 fo(t1 — t2)) + %RXX(thh) cos (27 fo(t1 + t2)) (50)

‘Onwce elyope et oy B1dhedn 8, yia vo utoloyiooude TN aouaTxy TUXVOTNTA WoYYog Tou Sy (f) umopolue va
urohoyioovue tov petaoynuatiowd Fourier tne ouvdptnone Ryy (t) mou xadopileton and v oyéon:

_ 1 T/2
Ryy (t) = lim 7/ Ryy (t+t',t")dt (51)
T2OT J_r/2

Oua €youvye:
1 1
Ryy(t+t,t)= 5RXX(t +t',t') cos(2m fot) + 5RXX(t +t', 1) cos(2m fo (2t' + 1)) (52)

Ac vrohoyloouye To ohoxAfpwpo Ty dVo dpwv we Tpoc ¢ ot éva ddotnpe [—7/2,7/2]. O mpdrtoc dpog yedpeTou

1 T/2 9 t T/2
7/ Rxx(t +t',t) cos(2m fot)dt’ = M/ Rxx(t+t,¢)dt (53)

T —7/2 T —7/2

ondte haufBdvovtag To 6plo Yo T — 00 Vol EYOUUE
/2 _

lim L / Rcx (t +,1') cos(2r fol)dt' = R x (£) cos(27 fot) (54)
—7/2

To deUTEPO OAOXAAPWUN YRAPETAL:

1 7’/2
- Rxx(t+t,t")cos(2mfo(2t' +t))dt’ (55)
T J-1/2

‘Exoupe utodéoel 6T 1o elpoc {idvne B tou nahpol p(t) elvon ok wixpdtepo and tn gépovoa cuyvotta fo. Autd
onuodvel 6Tt 1 oot TuxvoTHT Wy bog Tov ofpatoc PAM Boaowdic Ladvne, Sx (f) n onola xadopileton and tnv
(46) mepiéyel ouyvotntee f ot omoleg efvar TOAD wxpdTepes and v fo xou enouéves 1o Rx x (t +t',t') to onolo
oyetileton pe tov avtiotpopo yetaoynuatiopd Fourier tou Sx (f) Yo eivon Told mo apyd and to cos(2m fo (2t +
t)). Tu ocuuPaiver 6ty ohoxdnpdvouye pio oy cuvdptnon g(t) TOMATAACLICUEV UE éva YPRYopo cuvruitovo
cos(2m fit + ¢); Ac o dolpe pe v BoRdewr tne Python, dewpdvtog éva @épov ofua,

c(t) = cos(27 fot) (56)

xou évay tahu6 g(t) o onolog axorovdel Gaussian xotovous),

2
o) = e (=553 57)
Oa unoloyicoupe opriunTixd To ohoxAfipwpo Tou YIVouEvou Toug z(t) = c(t)g(t) oe éva didotnua [—7/2,7/2] 6mou

T=10/B.
/2 T/2
= / S(0)dt = / g(B)e()dt (58)

—7/2 —7/2

Tnv ewdva 6 delyvouye ta c(t), g(t) xou z() v 800 diapopetinéc Twée Tou fo. Iapatnpolue ét to 2(t) elvan oy
oucta €va cuvnuitovo Tou onolou To TAdTog AAGCEL dpYd oe oo Ue T PETUBOAEC Tou cuVNTOvou. Enouéveg



fo=1

1.00 4
0.751
0.50
0.25

0.004
—0.25
—0.50
—0.75

-

1.00 4
0.751
0.501
0.25
—0.25
—0.50 4
—0.75
—1.00 4

o o e e s e

éc tou fo.

Ewéva 6: To ywépevo z(t) yia 800 diapopetinée Tyl

107 1

108 4

Ewéva 7: H T tou ohoxdnppatog 1.
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el yiot peydho fo, To egPodov Twv apynTIXGY NUTERLOdwY Tou z(t) Ya avtiotardullel To eyPadov twv YeTinddv xou
enopévwg to I Go elvon oyedov (oo pe undév. Autd galveton xou otny exdva 7 énou €youue uoloyioel aprdunuxd
to I ye Ttov xavéva tou tpanellouv. And v ypapix mapdotacy alveton 6Tl 600 peyalbTepn elvon 1 @épouca
oLYVOTNTA TOGO PEOTERO Elval To 1 ot ETOUEVWE YUTOPOUUE Vo Ypdpouue

1 T/2

= Rxx(t+1t,t")cos(2mfo(2t' +t))dt' =0 (59)
T —7/2

Enopévee Yo éyoupe:
Ryy (1) = %Rxx(t) cos(2 fot) (60)
Eqgopuoélovtac tig dLdtnteg tou petacynuotiogod Fourier unogolue vo unoloylocoupe tnv Qoopatixy] muxvotnto
Sy (f) tov y(t) we e&hc:
Sy(f) = F{Ryv ()} = 7Sx(f = fo) + 7Sx(/ + fo) (61)

Ané v napoamdve oyéorn npoxintel 6Tl T0 gdoua Tou Boaoixob PAM éyel pyetatomiotel Yipw omd TI¢ GUYVOTNTES
f = £fo. Enoyévwe to gdopa tou y(t) €xer v emduunt popet: xotohauBdvel o otevh Ldvn ouyvothtwy
YOpw and TNy épouca cuyvoTNTa fo.

6.1 Meon svépyeia xo LoYLG

H péon woyic tou {wvornepatol PAM Ppp 6T0v TOUTS, UNOREl Vol UTOMOYLIOTEL OAOXANEMVOVTAS TNV (PUCUOTIXY
ruxvétnTa woybe Sy (f):

400 +o0 +o0 +oo
Pa= [ Se(ar=g [ sxr-fodseg [ sxremaf=g [ sxndr @

—00 — 00 — 00 2 —00

H woy0¢ touv PAM Baowric {dvne Ppp diveton and v oyéon divetonw and v oyéon:

+o0 2 400 2 _
Pun= [ sx(nag = [T P(Par = e (63)

— 00 — 00
H woy¥¢ tou Lwvonepatot PAM, Siveton and tnv oyéon:

M? -1
675

P
Prp = % = B%E,

(64)

O mapdyoviog & ogelletar 610 6TL T0 o ToMhomAaoLdleTon e Tov pépov ofjua cos(2m fot). H evépyewo avd bit
&, tou Lwvornepoatot PAM, Ga Siveton and tny oyéon:

M? -1
& = T, = B2 — 65
b = Ppelh, = " Glogy M (65)
To nniixo onua meog YopuPo tou bit divetan and tn oyéon:
& 9 M? -1
SNRj, = — =6 66
A g P 6N, log, M (66)

6.2 To povitéAo TOLU CUCTAHUATOG

Yy emdva 8, Selyvoupe to povtéro tou Lwvonepatol cuothuatoc PAM. Yuyxpltxd ye v exdéva 1 1 Slagpopd
elvar 6Tt T0 ofjua YeTd tov Sopoppwth (MOD) todhamhactdleton ye to gépov ofjua cos(2m fot) dote to Qdopa
TOU onuaTog Vo ueTatomoTel xatdAnha. IHapatneelote o €vo emmAéov TOAATAAGLIOUS UE TO PEQOV GHUA OTNY
¢Z0B0 T0U BéxTn. Av unodécouue éva ouald XV 6Twe X TEw, IS he(t) = VLI(t) t6te 10 ofiua y(t) otny
eloodo tou 8éxtn Yo Blveton amd TNy oyéon:

y(t) = VLY app(t — kTs) cos(2m fot) + n(t) (67)
k

Av emxevtpwdolye oo obufBoho k = 0 téte unopolue va ypddoupe

y(t) = VLaog(t) + n(t) (68)
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Digital Channel

Information
Source
bie
1011

{4,}: / A |
sy @, h(t) 4 Sampler /“f Decson )
Encoder : ! i
L 0T =
Ewéva 8: Movtého Lwvonepatol PAM.
OToU

q(t) = p(t) cos(2m fot) (69)

Av mepdoouvye to y(t) and éva obotnua LTT pe xpoustxh andxpion he(t) pe oxomd va ERUYIO TOTOLOOVUE TNV
enidpaomn tou YoplBou, o ofua oty €060 TOU GUCTHUNTOS aWTOL Var YpupTel we e&hc:

2(t) = y(t) ® h(t) = VLzoq(t) ® h(t) + n(t) ® h(t) (70)
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